
 

 

 

 

 

Ε Κ Θ Ε Σ Η  Τ Ω Ν   Π Ε Π Ρ ΑΓ Μ Ε Ν Ω Ν  Κ Α Τ Α  Τ Ο  Λ Η Ξ ΑΝ  Ε Τ Ο Σ   2 0 1 5  
 

προς   την  τακτική   Γενική   Συνέλευση  της  24ης   Μαϊου   2016 

 των   Μελών  του  «Συνδέσμου  Ανωνύμων  Εταιρειών  και  Ε.Π.Ε.» 

 
 
Κυρίες,  Κύριοι, 

       
Είναι αλήθεια, ότι η φετινή Γενική Συνέλευση πραγματοποιείται χωρίς την 

παρουσία του αείμνηστου Γενικού Γραμματέα του Συνδέσμου ΑΕ και ΕΠΕ και 

Δικηγόρου του ΔΣΑ, Γεώργιου Αναστασόπουλου.  

Την 22.7.2015 έφυγε από τη ζωή πλήρης ημερών. Διαπρεπής Δικηγόρος, που 

προσέφερε πολλά στη Δικηγορία, το Εμπορικό Δίκαιο, στον Σύνδεσμο και τον 

Σύνδεσμο Ελλήνων Εμπορικολόγων.  

Η πρώτη του επαφή με τον Σύνδεσμό μας έγινε το έτος 1952 στην Γενική 

Συνέλευση, ως εκπρόσωπος  ΑΕ, της οποίας ήταν νομικός σύμβουλος. Η ομιλία του 

κατά την διάρκεια των εργασιών της Συνέλευσης έκανε μεγάλη εντύπωση σε όλους, με 

αποτέλεσμα τα μέλη του Δ.Σ. να τον καλέσουν να αναλάβει ενεργό ρόλο, πράγμα και το 

οποίο έπραξε για 62 συναπτά έτη.  

Πράγματι, το επόμενο έτος έθεσε υποψηφιότητα και εξελέγη μέλος του Δ.Σ. Το 

έτος 1959 του ανετέθη και το αξίωμα του Γεν. Γραμματέα. Αυτό άσκησε με απόλυτη 

συνέπεια και επιτυχία μέχρι τον θάνατό του επί 56 συναπτά χρόνια, σε αγαστή 

συνεργασία με όλους όσοι είχαν κατά καιρούς διατελέσει Πρόεδροι του Δ.Σ. του 

Συνδέσμου. Πρόεδροι (με χρονολογική σειρά) ήταν οι αείμνηστοι: Mιχαήλ 

Pινόπουλος (1951-1959), Στρατής Γ. Aνδρεάδης (1959- 1987), Λουΐζα Γ. 

Bαρβούτη (1987-1994,) Πάρις Οδ. Κυριακόπουλος (1994-2001), Θεόδωρος Κ. 

Σαραντόπουλος (2001-2010) και από το 2010 έως σήμερα ο νυν Πρόεδρος του Δ.Σ. κ. 

Γεράσιμος Φωκάς. 

Στα χρόνια αυτά ο Σύνδεσμος άρχισε ουσιαστικά να αναπτύσσεται. Απέκτησε 

ακίνητα:  α) στην Αθήνα (οδός Πανεπιστημίου 16 & Αμερικής - β’ όροφος) με επιφάνεια 

340 τ.μ., όπου στεγάζονται τα κεντρικά γραφεία του, β) στη Θεσσαλονίκη (οδός 
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Δημοσθένους & Καλαπαθάκη - β’ όροφος) με επιφάνεια 297,60 τ.μ.., γ) στην 

Αλεξανδρούπολη (λεωφόρος Δημοκρατίας 325 - β’όροφος) με επιφάνεια 250 τ.μ. και δ) 

στο Ηράκλειο Κρήτης (οδός Αβέρωφ & Σμύρνης - β’ όροφος) με επιφάνεια 154 τ.μ.. 

Το 1991 συνεστήθη το Ίδρυμα Μελετών Ανάπτυξης των Επιχειρήσεων, στην 

κυριότητα του οποίου περιήλθαν τα ακίνητα του Συνδέσμου για τη διαφύλαξή τους εις το 

διηνεκές. Την εποχή εκείνη Πρόεδρος ήταν η Λουίζα Βαρβούτη και ακολούθησε ο 

Θεόδωρος Σαραντόπουλος. 

Σε όλους είναι γνωστό, ότι ο Γεώργιος Αναστασόπουλος, με την εργατικότητα και 

την προσήλωσή του στο στόχο, αποτελούσε για όλα αυτά τα χρόνια την ψυχή του 

Συνδέσμου.  

Το ζωντανό καθημερινό παράδειγμά του αποτελεί κίνητρο για τον δικό μας 

αγώνα στα εξαιρετικά δύσκολα χρόνια που βιώνει ο τόπος μας. 

 

Κυρίες,  Κύριοι,  

       
Ας προχωρήσουμε στα λοιπά θέματα της παρούσας εκθέσεως. 

Κατ’ αρχήν θα αναφέρουμε συνοπτικά τις σημαντικότερες ενέργειες του 

Συνδέσμου κατά το λήξαν έτος δεδομένου ότι  όλες, σχεδόν, είναι λεπτομερώς γνωστές 

στα Μέλη του Συνδέσμου, με τη συνεχή επικοινωνία, με ενημερωτικές ανακοινώσεις, 

που στέλνονται καθημερινά με e–mail ως και με τα δημοσιεύματα στα τεύχη του 

μηνιαίου ενημερωτικού «Δελτίου», τα οποία αποστέλλονται δωρεάν στα Μέλη του 

Συνδέσμου.  

Όπως όλοι γνωρίζουμε, Μέλη του Συνδέσμου αποτελούν Ανώνυμες Εταιρείες και 

Εταιρείες Περιορισμένης Ευθύνης. Στις αρχές του έτους ο Σύνδεσμος ενέκρινε την 

εγγραφή ως Μελών του και επιχειρήσεων με την εταιρική μορφή της Ιδιωτικής 

Κεφαλαιουχικής Εταιρείας (Ι.Κ.Ε.) οι οποίες σταδιακά προστίθενται στα μέλη του 

Συνδέσμου.   

Η νομική υπηρεσία του Συνδέσμου μας ασχολήθηκε ενδελεχώς με τα τρέχοντα 

ζητήματα της επικαιρότητας, καλύπτοντας τις εξελίξεις σε φορολογικό, ασφαλιστικό, 

εμπορικό και εργασιακό νομικό πλαίσιο και απαντώντας στα ερωτήματα-αιτήματα των 

εταιρειών-μελών μας.  

Ενδεικτικά αναφέρουμε το θέμα της κατάργησης της υποχρέωσης δημοσίευσης 

στην ΕτΚ των πράξεων, στοιχείων και ανακοινώσεων, η οποία πραγματοποιείται στον 

δικτυακό τόπο του Γ.Ε.ΜΗ, είτε από την υπηρεσία, είτε με επιμέλεια του υπόχρεου. 
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Επίσης, σε επικοινωνία με την τότε Γενική Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων του 

Υπουργείου Οικονομικών τέθηκε, με δεδομένη την τότε συνεχή παράταση της 

τραπεζικής αργίας, το ερώτημα εάν αναγνωρίζονται οι δαπάνες που αφορούν σε αγορά 

αγαθών ή λήψη υπηρεσιών, σε περίπτωση εξόφλησής τους χωρίς της χρήση 

τραπεζικού μέσου πληρωμής μετά την 28.6.2015. 

Ακολούθως, με επιστολή στον κ. Γιώργο Χουλιαράκη, Υπουργό Οικονομικών και 

στον κ. Τρύφωνα Αλεξιάδη, Αναπλ. Υπουργό Οικονομικών, ο Σύνδεσμος τόνισε τη 

σημασία της σωστής εφαρμογής της ρύθμισης των 100 δόσεων,  προκειμένου να 

συνεχίσουν να υπάρχουν οι υγιείς επιχειρήσεις. Η ίδια επιστολή εστάλη αργότερα και 

στον κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο, Υπουργό Οικονομικών. 

Παράλληλα, εστάλη επιστολή στην κα Θεοδώρα Τζάκρη, Υφυπουργό Οικονομίας 

και Ανάπτυξης, με θέμα: Απλοποίηση Διαδικασιών Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων. 

Εξίσου ενδιαφέρον παρουσίασαν τα ερωτήματα, σχετικά με: α) τα Ελληνικά 

Λογιστικά  Πρότυπα, β) αποχώρηση εταίρου από ΕΠΕ, γ) την εκμίσθωση αγροτεμαχίων 

από εταιρείες, δ) φορολογικές αποσβέσεις από μίσθωση ακινήτων με leasing, ε) τη 

διαδικασία για διαγραφή πιστωτικών υπολοίπων πελατών που προέρχονται από 

επιστροφή εμπορευμάτων, στ) τις αμοιβές που καταβάλλονται με την μορφή μισθού στα 

μέλη ΔΣ από ΑΕ και αν υπόκεινται σε χαρτόσημο, ζ) την ανασυγκρότηση σε σώμα με 

την ίδια σύνθεση του ΔΣ Ανώνυμης Εταιρείας, η) την εφαρμογή του ν. 4281/2014 σε ΑΕ 

που έχουν συνάψει συμβάσεις με το ελληνικό δημόσιο, θ) τις ενδοομιλικές συναλλαγές 

και  ι) την εγγύηση καταθέσεων. 

Η διοίκηση του Συνδέσμου στο πλαίσιο της καλύτερης και πιο αποδοτικής 

εξυπηρέτησης των Μελών του, προέβη στη δημιουργία νέας ηλεκτρονικής διεύθυνσης 

για την άμεση επικοινωνία των ενδιαφερομένων με τις υπηρεσίες μας. 

Παράλληλα, με σχετική ενημέρωση, έδωσε τη δυνατότητα σε όλα τα Μέλη του να 

προβάλουν την επιχείρησή τους μέσα από την ιστοσελίδα του. 

Η ομάδα εργασίας, που άτυπα έχει συσταθεί από το ΔΣ του Συνδέσμου μας, με 

στόχο την προβολή και τον εκσυχρονισμό του, εισηγήθηκε πολλές δράσεις που 

υλοποιούνται σταδιακά με μεγάλη επιτυχία από το ΔΣ. 

Πραγματοποιήθηκαν και αυτή τη χρονιά εκδηλώσεις σε συνεργασία τόσο με το 

Ίδρυμα Μελετών Ανάπτυξης των Επιχειρήσεων όσο και με το Ινστιτούτου Διεθνών 

Οικονομικών Σχέσεων, με στόχο  την επαφή των Μελών μας με εκπροσώπους της 

πολιτικής ηγεσίας, των δημόσιων οργανισμών, των παραγωγικών τάξεων και 
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οργανώσεων, καθώς και με την ακαδημαϊκή κοινότητα, που στόχο έχουν την 

εξωστρέφεια και την ενίσχυση του ανταγωνισμού των επιχειρήσεων. 

Πρώτη επαφή έγινε με τον κ. Δημήτριο Κυριτσάκη, Πρόεδρο της Επιτροπής 

Ανταγωνισμού,  με στόχο τη διοργάνωση εκδήλωσης, ώστε, αφενός να παρουσιαστεί το 

έργο της Επιτροπής και αφετέρου να ενημερωθούν οι επιχειρηματίες - μέλη του 

Συνδέσμου για τα οφέλη του υγιούς ανταγωνισμού στην επιχειρηματικότητα. 

   Ενδεικτικά, ο  Σύνδεσμος,  σε συνεργασία με το Ίδρυμα Mελετών Aνάπτυξης  

των Eπιχειρήσεων,  πραγματοποίησε: 

    Την 26 Φεβρουαρίου, παρουσίαση με θεμα: Διαχείριση Απαιτήσεων σε κάθε 

επιχείρηση από την εταιρεία μέλος μας “ACCOUNTWELL” Ι.Κ.Ε.  

 Την 5 Μαρτίου, σεμινάριο με θέμα: Κόκκινα δάνεια των επιχειρήσεων 

 Την 24 Απριλίου, επίκαιρο φορολογικό σεμινάριο με θέμα: Φορολογία 

Εισοδήματος και ο Νέος Κώδικας Βιβλίων και Στοιχείων  

 Την 3 Ιουνίου, ενημερωτική εκδήλωση με θέμα  Υγιής Ανταγωνισμός & 

Επιχειρηματικότητα με εισηγητές τον  κ. Δημήτρη Κυριτσάκη, Πρόεδρο ΕΑ, τον κ. 

Δημήτρη Λουκά, Αντιπρόεδρο ΕΑ και την κα Διονυσία Ξηρόκωστα, Γεν. Δ/ντρια, 

Γεν. Δ/νσης Ανταγωνισμού ΕΑ. 

 Την 18 Ιουνίου, εκδήλωση με θέμα: Έδρα της εταιρείας σας στην Αγγλία, γιατί; 

με τον επικεφαλής του Εμπορικού Τμήματος της Βρετανικής Πρεσβείας στην 

Αθήνα, κ. Σωτήρη Λεοντάρη, τη Γεν. Δ/ντρια, επικεφαλής φορολογικού τμήματος 

της KPMG κα Γεωργία Σταματέλου και τον Πρόεδρο και Δ/ντα Σύμβουλο της ΑΕ 

Stirixis κ. Αλέξανδρο Αθανασούλα, Πρόεδρο & Δ/ντα Σύμβουλο της Stirixis 

Ακολούθησαν οι γνωστές πολιτικές εξελίξεις και συγκεκριμένα το δημοψήφισμα 

της 5.7.2015. Ο Σύνδεσμος, με τη πεποίθηση ότι τα ζητήματα που τέθηκαν δεν ήταν 

πολιτικά αλλά εθνικά, έκρινε ότι έπρεπε να λάβει θέση, την οποία όπως γνωρίζετε 

υλοποίησε με σχετικό ψήφισμα  που εστάλη αρχικά στα Μέλη μας και στη συνέχεια στα 

ΜΜΕ. 

Μετά το τέλος του καλοκαιριού ο Σύνδεσμος για ακόμη μια φορά στάθηκε στο 

πλευρό των επιχειρήσεων. Στην τότε τρέχουσα ρευστή πολιτικοοικονομική κατάσταση 

και εν όψει των βουλευτικών εκλογών, προσκάλεσε υποψήφιους βουλευτές, δίνοντας 

προτεραιότητα στα επικρατέστερα κόμματα, που συμμετείχαν στις εκλογές, για να 

ενημερώσουν τα Μέλη του Συνδέσμου με τις θέσεις τους, σχετικά με την 

επιχειρηματικότητα και την ανάπτυξη, μεταξύ των οποίων ο κ. Ανδρέα Λοβέρδος.  
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 Την 8 Οκτωβρίου, πραγματοποιήθηκε εκδήλωση που φιλοξενήθηκε στην 

αίθουσα εκδηλώσεων του Συνδέσμου με θέμα: Η Συμβολή των Διαρθρωτικών Ταμείων 

της ΕΕ στην Ανάπτυξη: Διδάγματα από την Ελληνική Εμπειρία. Ομιλητές οι κκ: Ιωάννης 

Φίρμπας, Γενικός Διευθυντής, Εθνική Αρχή Συντονισμού ΕΣΠΑ, Υπουργείο Οικονομίας, 

Ανάπτυξης & Τουρισμού, Παντελής Σκλιας, Καθηγητής, Πρόεδρος Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης & Διεθνών Σχέσεων, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Αστέρης Χουλιάρας, 

Καθηγητής, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης & Διεθνών Σχέσεων, Πανεπιστήμιο 

Πελοποννήσου, Σωτήρης Πετρόπουλος, Μεταδιδάκτορας Ερευνητής, Πανεπιστήμιο 

Πελοποννήσου, Βαρβάρα Γεωργοπούλου, Προϊσταμένη Γραφείου Προϋπολογισμού του 

Κράτους, Βουλή των Ελλήνων, Παναγιώτης Λιαργκόβας, Επιστημονικός Υπεύθυνος 

Έργου, Καθηγητής, Τμήμα Οικονομικών Επιστημών, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. 

 Την 15 Οκτωβρίου, ανοικτή συνεδρίαση του ΔΣ με  την κα Λούκα Κατσέλη, 

Πρόεδρο της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών και τον κ. Χρήστο Γκόρτσο, Γενικό 

Γραμματέα. Προσκεκλημένοι ήταν τα Μέλη του ΔΣ και τα αποτελέσματα της συζήτησης 

ανακοινώθηκαν στα Μέλη του Συνδέσμου, που είναι και οι άμεσα ενδιαφερόμενοι. 

 Την 19 Νοεμβρίου, εκδήλωση με θέμα: Η Κεφαλαιαγορά ως Πόλος Ανάπτυξης, 

με ομιλητές τον Πρόεδρο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, κ. Μποτόπουλο και τον Δ/ντα 

Σύμβουλο του ΧΑΑ κ. Λαζαρίδη. 

 Την 26 Νοεμβρίου, σεμινάριο με θέμα: Μη εξυπηρετούμενα δάνεια, με 

εισηγητές:  την κα Ιωάννα Αναστασοπούλου, Δ.Ν.Δικηγόρο, Διαπιστευμένη 

Διαμεσολαβήτρια, Αναπλ. Γεν. Γραμματέα Σύνδεσμος ΑΕ και ΕΠΕ, Πρόεδρο του 

Ελληνικού Κέντρου Διαμεσολάβησης και Διαιτησίας, τον κ. Γεώργιο Γραβιά, Δικηγόρο, 

Διαπιστευμένο Διαμεσολαβητή, Γραμματέα του Ελληνικού Κέντρου Διαμεσολάβησης και 

Διαιτησίας και τον κ. Νικόλαο Καλούτση, Τραπεζικό Στέλεχο, Διαπιστευμένο 

Διαμεσολαβητή. 

Όπως είναι γνωστό, ο κυριώτερος συντελεστής της ορθολογικής 

ανάπτυξης των επιχειρήσεων και της αύξησης της παραγωγικότητας τους 

επιτυγχάνεται, κυρίως, με τη σύγχρονη, εξειδικευμένη και συστηματική 

επιμόρφωση των στελεχών τους.  

     Την πρωτοβουλία αυτή έχει αναλάβει ο Σύνδεσμος, χωρίς καμμία 

πρόσθετη  οικονομική επιβάρυνση των επιχειρήσεων.       

Συγκεκριμένα, διοργάνωσε και στη διάρκεια του προηγούμενου έτους 

επιμορφωτικά προγράμματα με επιδότηση κάθε εργαζομένου που  τα παρακολουθεί. 
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     ΄Ηδη κατά το λήξαν έτος διεξήχθηκαν εκπαιδευτικά σεμινάρια σε συνεργασία με 

τα ΚΕΚ «Consul» και τα ΚΕΚ «Μανώλα» πανελλαδικώς. 

 Σε εφαρμογή των νέων προϋποθέσεων για τη διενέργεια τέτοιων σεμιναρίων 

εκτός Αθηνών, ο Σύνδεσμος συνέστησε παραρτήματα (υποκαταστήματα) σύμφωνα με 

το άρθρο 15 του Καταστατικού του σε εκείνες στις πόλεις για τις οποίες θα λάβει την 

άδεια να διενεργεί σεμινάρια και συγκεκριμένα στις πόλεις Αλεξανδρούπολη, Καλαμάτα 

και Πύργο Ηλείας που προστίθενται στα υποκαταστήμα του Συνδέσμου σε Πάτρα και 

Γιάννενα. 

Κατ’ επανάληψη έχει τονισθεί, ότι η ε ξ ω σ τ ρ έ φ ε ι α  των επιχειρήσεων, 

μαζί με την επιμόρφωση των στελεχών τους, είναι οι κυριώτεροι συντελεστές  για 

την ανάπτυξή τους.  

 Γι’ αυτό το «Ινστιτούτο Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων», που έχει  

συσταθεί από τον Σύνδεσμό μας, πραγματοποίησε κατά το 2015 στην έδρα του 

Συνδέσμου,  Ημερίδες,  Σεμινάρια, Συνέδρια και Κύκλους Σεμιναρίων, ως εξής: 

 3 Μαρτίου, παρουσίαση βιβλίου με θέμα: «Ανάπτυξη και ευημερία στον 21ο 

αιώνα. Πού βαδίζει η Ελλάδα;» 

 28 Απριλίου, κύκλος σεμιναρίων με θέμα: «Ανατολική και Νότια Ασία» 

 17 Ιουνίου, διάλεξη με θέμα: «The Meaning of China’s New Silk Initiative: A 

European Perspective» 

 29 Σεπτεμβρίου κύκλος σεμιναρίων με θέμα: «Γεωπολιτική και Γεωοικονομία της 

Ενέργειας στη Ν.Α. Μεσόγειο και την Κασπία θάλασσα, ο ρόλος της Τουρκίας» 

 2 Οκτωβρίου, εκδήλωση με θέμα: «Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και η διεθνής 

του διάσταση» 

 29 Οκτωβρίου, εκδήλωση με θέμα: «The Kurdistan region of Iraq and regional 

dynamics: Interactions and prospects with Greece» 

 11 Νοεμβρίου, εκδήλωση με θέμα: «Το ζήτημα της Πρώην Γιουγκοσλαβικής 

Δημοκρατίας (ΠΓΔΜ) και οι Έλληνες Διεθνολόγοι» 

 21 Δεκεμβρίου, εκδήλωση με θέμα: «Το μέλλον της Συρίας και το ISIS» 

 

 Ακόμη το Ινστιτούτο Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων συμμετείχε με το 

Διευθυντή του Δρ. Χαράλαμπο Τσαρδανίδη, κατά το έτος 2015 στα εξής Διεθνή 

Συνέδρια και Σεμινάρια: 

1.  Institute for European Studies. Jean Monnet European Centre of Excellence. 

University of Malta. Third Jean Monnet Chair Conference. An Evolving EU Engaging 
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a Changing Mediterranean Region. Valetta, 12 May 2015. Εισήγηση με θέμα: 

Energy Security in the Eastern Mediterranean. The Geopolitical Myth.    

2.  The Portuguese Institute of International Relations of the New University of 

Lisbon. International Conference. The Politics of Foreign Policy – Making in Southern 

Europe. Lisbon 21 Μαίου 2015. Εισήγηση με θέμα: The Europeanization of Foreign 

Policy – Making in Southern Europe: Greece. 

3. Ελληνικό Ίδρυμα Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ). Πρόγραμμα 

ΝΑ Ευρώπης. Western Balkans: Back to Instability? Challenges and Prospects, 12 

Ιουνίου 2015. Εισήγηση με θέμα: Return to Instability in the Western Balkans?      

4.  European International Studies Association (EISA), 9th Pan - European 

Conference on International Relations, The World of Violence, Giardini Naxos, Sicily, 

Italy, 23 -26 September 2015. Εισηγήσεις με θέμα: a) Economic Crisis and 

Geopolitical  Codes of Greek Foreign Policy και b) Critical Geopolitics  and 

Energy Security  in the Eastern Mediterranean: Towards Cooperation or 

Conflict?      

5.   Kadir Has University, Department of International Affairs, The 1st Kadir Has 

University Conference on International Relations, Two Hundred Years since the 

Congress of Vienna: The State of International Relations as a Discipline and 

Alternative World Views, Istanbul, 22-24 October 2015. Εισήγηση με θέμα: Foreign 

Policy, Migration and Political Parties: The Case of Greece. 

6.   Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, 

2ο Τακτικό Συνεδριο, Αλλάζονας την Ελλάδα και τον Κόσμο: Ιδέες και πολιτική, 

Λουτράκι, 11-13 Δεκεμβρίου 2015. Εισήγηση με θέμα: Η Ευρωπαϊκή Πολιτική 

Γειτoνίας  ως εξωτερικός παράγοντας εξευρωπαϊσμού και εκδημοκρατισμού: 

Ένας απολογισμός.   

7.   Ινστιτούτο Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων, Ημερίδα, Το μέλλον της Συρίας και το 

ISIS, 21 Δεκεμβρίου 2015, Εισήγηση με θέμα: Η Συριακή κρίση και οι 

εξωπεριφερειακές δυνάμεις.  

  
Ακόμη, τη χρονιά που πέρασε, από το Ινστιτούτο Διεθνών Οικονομικών 

Σχέσεων κυκλοφόρησαν άρθρα σε Επιστημονικά Περιοδικά  με κριτές, ως εξής: 

1. Greek Foreign Policy: The De–Europeanization Impact of the Economic 

Crisis, Etudes Helleniques/Hellenic Studies, Vol. 24, No.1, 2015, pp.59-82. 
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2. Εταιρική Κοινωνωνική Ευθύνη, ελληνικές επιχειρήσεις και Μη 

Κυβερνητικές Οργανώσεις, Επιθεώρηση Κοινωνικών Ερευνών, Νο.143, Β, 

σελ. 85-121  και  http://www.grsr.gr/index.php/ekke/article/view/1012. 

Επίσης, από το Ινστιτούτο Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων 

πραγματοποιήθηκαν επιστημονικές έρευνες το 2015 στα εξής θέματα:  1) Nordi 

corridor (artic circle): New geopolitical challenges for energy, security and 

transportation, 2) Η εικόνα των Ελλήνων διεθνολόγων (Μελών ΔΕΠ) για την ΠΓΔΜ, 3) Η 

Πολιτιστική Διπλωματία της Ελλάδας στην περίοδο της οικονομικής κρίσης, 4) Οι 

οικονομικές κυρώσεις στη Ρωσία και η Ελλάδα, 5) Κοινωνική Επιχειρηματικότητα, 6) 

Μέτρα οικοδόμησης εμπιστοσύνης ανάμεσα στην Ελλάδα-Τουρκία, 7) Καταγραφή των 

Άμεσων Ξένων Επενδύσεων στην Ελλάδα (2008-2014), 8) Transatlantic Trade and 

Investment Partnership (TTIP), 9) Το κυπριακό Πρόγραμμα Σταθερότητας: Μια επιτυχής 

πορεία, 2013-2016, 10) Το κόστος διαβίωσης του μεταναστευτικού κατά τη διάρκεια της 

οικονομικής κρίσης (2015-2016), 11) Ο δρόμος του μεταξιού και η Ελλάδα, 12) Οι 

Ελληνο-Ρωσικές σχέσεις, 13) The EU and R2P: lessons from Libya and Syria. 

 

Κυρίες,  Κύριοι, 

 Σημαντικές εξελίξεις εσημειώθησαν, κατά το λήξαν έτος, και στη δραστηριότητα 

του Ελληνικού Κέντρου Διαμεσολάβησης και Διαιτησίας, το οποίο έχει συσταθεί από τον 

Σύνδεσμο. 

 Αναλυτικότερα οι δράσεις έχουν ως εξής: 

1. Κατά το διάστημα 16 έως 18 Απριλίου, το ΕλλΚΔΔ σε συνεργασία με το Ανοικτό 

Ψυχοθεραπευτικό Κέντρο, προχώρησε στη διοργάνωση εκπαιδευτικού σεμιναρίου με 

θέμα «Επίλυση Συγκρούσεων στην Οικογένεια με Διαμεσολάβηση». Η εκπαίδευση 

διήρκεσε τρεις (3) ημέρες και ολοκληρώθηκε με επιτυχία. Στην εκπαίδευση εκπαιδευτές 

από το ΕλλΚΔΔ ήταν οι Ιωάννα Αναστασοπούλου και Γιώργος Γραβιάς ενώ από το 

ΑΨΚ οι Θαλής Παπαδάκης, Μιχάλης Αθητάκης, Κλέλια Γαλάνη, Έρση Κουνέλη και 

Κωνσταντίνα Λατσώνα. 

2.  Μετά την επιτυχημένη εκπαίδευση της οικογενειακής διαμεσολάβησης και κατόπιν 

αιτήματος των συμμετεχόντων στις 29 Απριλίου διοργανώθηκε ένα peer review group 

με θέμα “How divorce mediation is conducted in the USA” με κεντρική εισηγήτρια την 

Nan Waller Brunnet. 

http://www.grsr.gr/index.php/ekke/article/view/1012
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3. Στις 6 Μαΐου διεξήχθη από το Ελληνικό Κέντρο Διαμεσολάβησης και Διαιτησίας 

στην Λευκωσία στην Κύπρο σε συνεργασία με την Ένωση Κυπριακών Τραπεζών, το 

CEDR το Mediation Advocacy Skills Training με θέμα “Representing your bank in 

mediation”. Από το ΕλλΚΔΔ εκπαιδευτής ήταν η Ιωάννα Αναστασοπούλου ενώ από το 

CEDR ο Ronald Bradbeer. 

4. Κατά το διάστημα 8 έως 13 Ιουνίου, το ΕλλΚΔΔ σε συνεργασία με το Ινστιτούτο 

Κατάρτισης Διαμεσολαβητών Λάρισας και το CEDR, πραγματοποίησε το πρόγραμμα 

Mediator Skills Training. Η εκπαίδευση διήρκεσε 5 ημέρες, ενώ ακολούθησε μία ημέρα 

διαδικασία αξιολόγησης αλλά και παροχή άτυπης εκπαιδευτικής στήριξης από τους 

εκπαιδευτές του CEDR/ΕλλΚΔΔ προς τους εκπαιδευόμενους. Σε αυτήν την εκπαίδευση 

εκπαιδευτής από τον CEDR ήταν ο Andrzej (Andy) Grossman και από το ΕλλΚΔΔ οι 

Μαρίνα Αρσενοπούλου, Εύη Μπεκίρη και Δημήτρης Θεοχάρης. 

5. Στις 25 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε ένα peer review group με θέμα τις 

Διαπραγματεύσεις στην αίθουσα του ΕλλΚΔΔ. Στην ημερίδα ομιλήτρια ήταν η Ιωάννα 

Αναστασοπούλου και ο Αλέξανδρος Σαρρής. 

6. Στις 11 και 12 Νοεμβρίου πραγματοποίηθηκε στο Λονδίνο από το CEDR το ADR 

Trainers' Network and Faculty Day καθώς και το CEDR Anniversary Dinner με 

συμμετέχοντες την Ιωάννα Αναστασοπούλου και τον Δημήτρη Θεοχάρη.  

 

Σε όλη τη διάρκεια του έτους έγιναν ενημερωτικές συναντήσεις για την προώθηση της 

διαμεσολάβησης στον επιχειρηματικό κόσμο της Χώρας.  

 

Κυρίες,  Κύριοι, 

 
         Εντελώς συνοπτικά εκτέθηκε η δραστηριότητα, που ανέπτυξε κατά το 

παρελθόν έτος η Διοίκηση του Συνδέσμου για την εκπλήρωση των Καταστατικών 

σκοπών του.  

Καταλήγοντας θεωρούμε υποχρέωσή μας να ευχαριστήσουμε όλα τα Μέλη 

του Γενικού  και του Διοικητικού Συμβουλίου,  οι οποίοι είναι  πολύτιμοι 

συνεργάτες μου. Θα τους αναφέρουμε ονομαστικά.  

Από το Διοικητικό Συμβούλιο είναι: ο κ. Γεράσιμος Φωκάς, Πρόεδρος, 

Α.Ξ.Ε. «ΗΛΕΚΤΡΑ», ο κ. Θεοδώρος Πανταλάκης, Α΄ Αντιπρόεδρος, Α.Τ.Ε. 

«ΕΛΛΑΚΤΩΡ», ο κ. Ευστάθιος Λοϊζος,  Β΄ Αντιπρόεδρος, Α.Ε. «ΙΟΝ» και της A.E. 

«Interion», η κα Ιωάννα Αναστασοπούλου, Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω, 

Αναπληρώτρια Γενική Γραμματέας, ο κ. Σταμάτης Ρεμούνδος, Ταμίας, Α.Ε. 
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«ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΑΡΤΟΠΟΙΪΑ-FERRO», ο κ. Αριστομένης Συγγρός,  

Αναπληρωτής Ταμίας, A.E. «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 

ΕΜΠΟΡΙΟΥ Α.Ε.», ο κ. Δημήτριος Μαούνης, Σύμβουλος, Διευθυντής του Ιδρύματος 

Μελετών Ανάπτυξης των Επιχειρήσεων, ο κ. Χαράλαμπος Τσαρδανίδης, Σύμβουλος, 

Διευθυντής του Ινστιτούτου Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων, ο κ. Μωρίς Καπουάνο, 

Σύμβουλος, Α.Ε. «ΚΑΠΟΥΑΝΟ», ο κ. Κωνσταντίνος Λεβέντης, Σύμβουλος, Α.Ε. 

«CONSUL» και αναπληρωματικοί σύμβουλοι: ο κ. Ιωάννης Πολυχρονίου, ΑΕΕΔ 

«ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ» και ο κ. Ζάκ Κισέογλου, Α.Ε. «GOLD AIR CARGO». 

 

Από το Γενικό Συμβούλιο (ανά τομέα δράσης): 

 

α) του Τομέα Τραπεζικών Εταιρειών ο κ. Θεόδωρος Πανταλάκης, Mέλος Δ.Σ. της 

«ΕΛΛΑΚΤΩΡ Α.Ε.», β) του Τομέα Χρηματιστηριακών Εταιρειών ο κ. Ιωάννης 

Πολυχρονίου, Πρόεδρος «ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΑΕΕΔ», γ) του Τομέα Ναυτιλιακών Εταιρειών 

ο κ. Γεώργιος Αλεξ. Βερνίκος, Πρόεδρος και Δ/νων Σύμβουλος της Α.Ν.Ε. «BEPNIKOΣ 

KOTTEPA», δ) του Τομέα Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων, ο κ. Μωρίς Καπουάνο, 

Πρόεδρος της Α.Ε. «ΚΑΠΟΥΑΝΟ», ε) του Τομέα Τουριστικών Εταιρειών ο κ. Θεόδωρος 

Ζηνιάτης, Εκπρόσωπος της Α.Ε.Ξ.Τ.Ε. «ΑΚΡΩΤΗΡΙ ΜΠΗΤΣ», στ) του Τομέα Τεχνικών 

και Εργοληπτικών Εταιρειών, ο κ. Γεώργιος Συριανός, Διευθύνων Σύμβουλος της 

«ΜΟΡΕΑΣ Α.Ε.», τ. Πρόεδρος ΣΤΕΑΤ, ζ) του Τομέα Κοινωνικών Εκδηλώσεων, ο κ. 

Στέλιος Μορφοβασίλης, Διευθύνων Σύμβουλος Α.Ε. «ΜΟΡΦΟΒΑΣΙΛΗΣ», η) του Τομέα 

Εργασιακών Σχέσεων και Φορολογικών Υποθέσεων, ο κ. Ιωάννης Μαραγκουδάκης, 

Πρόεδρος Α.Ε. «ΜΠΕΡΤΖΕΛΕΤΟΣ& ΑΦΟΙ», θ) του Τομέα Φαρμακευτικών Εταιρειών, ο 

κ. Θεόδωρος Τρύφων, Αντιπρόεδρος του ΔΣ της A.E. «EΛΠEN EΛΛAΣ, Αντιπρόεδρος 

Πανελληνίου Ενώσεως Φαρμακοβιομηχάνων, ι) του Τομέα Βιομηχανικών Εταιρειών, ο 

κ. Σταμάτης Ρεμούνδος, Αντιπρόεδρος ΔΣ Α.Ε.Β.Ε «ΑΘΗΝ. ΟΙΚΟΓΕΝ. ΑΡΤΟΠΟΙΙΑ-

FERRO», και  ια) του Τομέα Εταιρειών LOGISTICS, o κ. Ζακ Κισέογλου, Aν. Διευθ. 

Σύμβουλος Α.Ε. «GOLD AIR CARGO». 

Επίσης, ευχαριστούμε τα Μέλη του Δ.Σ. του «Ιδρύματος Μελετών Ανάπτυξης των 

Επιχειρήσεων», που πρόεδρος ήταν ο Γ. Ι. Αναστασόπουλος,  Αντιπρόεδρος  είναι ο  

κ.  Ιωάννης  Γρίβας,  τ. Πρωθυπουργός,  Πρόεδρος του Αρείου Πάγου ε.τ., Γενική 

Γραμματεύς η κα Χριστίνα  Σαραντοπούλου,  Δικηγόρος, Ταμίας  ο κ. Χαράλαμπος  

Τσαρδανίδης, Διευθυντής του Ινστιτούτου Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Μέλος 

του Δ.Σ. η κα Ιωάννα Αναστασοπούλου, Δ.Ν., Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω. 

Ευχαριστούμε, επίσης, την Πρόεδρο του  «Ελληνικού Κέντρου Διαμεσολάβησης 

και Διαιτησίας» κα Ιωάννα Αναστασοπούλου. 
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Ακόμη ευχαριστούμε τον Διευθυντή του «Ινστιτούτου Διεθνών Οικονομικών 

Σχέσεων»  Δρ. Χαράλαμπο Γρηγ. Τσαρδανίδη και τους συνεργάτες του. 

Επίσης, θα ευχαριστήσω τις Διοικήσεις των Ανωνύμων Εταιρειών και τους 

Διαχειριστές  των  Εταιρειών  Περιωρισμένης  Ευθύνης για την ενεργό συμμετοχή 

τους  στο  έργο  του  Συνδέσμου. 

 
Αγαπητοί  Κυρίες,  Κύριοι, 

 

Ας συνασπιστούμε, ώστε οι κοινές προσπάθειες, οι αγώνες και οι θυσίες  να 

οδηγήσουν στην πολυπόθητη ανάπτυξη και ευημερία. 

 

 

Αθήνα,  24  Μαϊου 2016 

Ο  Πρόεδρος  

ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ   Λ.   ΦΩΚΑΣ 


